

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ СУРГУТЯНКИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 48 (6496)

Пятница, 8 марта 1985 года

★ Цена 3 коп.

ТРУЖЕНИЦЫ СЕВЕРНОГО КРАЯ

8 Марта — один из самых светлых и радостных наших праздников. Вместе с весной он приходит в каждый трудовой коллектив, в каждую семью. Все прогрессивное человечество, вся наша страна выражают глубокую признательность женщинам за вдохновенную, неутомимую работу на всех участках социально-экономического и культурного строительства.

Нет такой отрасли хозяйства в городе, где бы ни трудились женщины. Им по плечу разные профессии, даже те, что считаются сугубо мужскими. Хорошо известны в городе имена бригадиров маляров ДСК Л. И. Шабалиной, С. И. Варжинская, А. Н. Тестешевой, бригадира отделочников СУ-50 треста Сургутгазстрой Л. И. Косолаповой, которым присвоено почетное звание заслуженного строителя РСФСР.

Более 400 женщин награждены медалями «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Это рабочие и служащие, руководители производств и партийные работники. Например, в Сургутской НГРЭ трудится рабочий О. Н. Баранова, электросварщик в СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой — Ф. Н. Мурзаева, мастером Сургутской дистанции пути — Л. Н. Белянина, старшей медсестрой поликлиники горбольницы № 1 — Е. Г. Купченко.

62 женщины, живущие нынче в Сургуте, прошли дорогами Великой Отечественной войны, делились вместе с мужчинами все невзгоды и трудности фронтовой жизни. И не было такого рода войск, где бы ни сражались против фашистов женщины — защитницы Родины.

Санинструкторы, медицинские сестры Г. И. Чарчян, Л. И. Золотухина, В. А. Иванова, А. К. Мясникова, Т. А. Гузова, А. А. Сузонова в тяжелый час всегда были рядом с теми, кто был и гнал врага с нашей земли. Обеспечивали бесперебойную связь радиостанции и телефонистки Р. В. Иванова, Н. И. Выгонная, М. А. Бикбова. Трудный путь народных иститутов в лесах Белоруссии и на Украине прошли Е. П. Гордеева, Т. А. Каминская, М. Н. Сухотская. Командовала орудийным расчетом Г. А. Трофимова.

С чувством глубокого уважения мы относимся к женщинам-матерям. В городе более четырехсот семей, имеющих пять и более детей. А. Ф. Бахлыкова из Сытомина воспитала 12 детей, Ф. Г. Каймысова из Угута — одиннадцать, Н. А. Алиева — десять, А. С. Галушки, Л. Ф. Шпигель воспитывают по девять детей. 19 женщин награждены медалями материнства I и II степеней.

76 многодетных семей за прошлый год улучшили свои жилищные условия. Большинство партийных организаций предприятий города и района заботливо относятся к нуждам многодетных семей. Они пользуются преимущественным правом при улучшении жилищных условий, при получении путевок в пионерские лагеря, санатории. Заслуживает внимания в этом отношении работа коллектива рыбоконсервного комбината, Сургутской ГРЭС, объединенного авиаотряда, узлового парткома станции Сургут, домостроительного комбината.

Международный женский день 8 Марта в нынешнем году отмечается в обстановке высокого политического и трудового подъема советского народа. Состоявшиеся выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов ярко продемонстрировали преимущества советского образа жизни, подлинного демократизма нашего строя. Наравне с мужчинами участвуют в управлении страной наши женщины. Одиннадцать сургутянок стали депутатами областного Совета народных депутатов, 17 — окружного, 251 — депутатами районного и городского Советов народных депутатов.

В этот праздничный день советским женщинам, труженицам нашего нефтяного края мы желаем доброго здоровья, новых успехов в труде, учебе, творчестве, в воспитании детей. Большого счастья вам и вашим детям! Пусть всегда будет мирным небо над вашими головами!



СПАСИБО ВАМ!

В НГДУ Федоровскнефть работают много женщины. И трудятся они не только во вспомогательных, но и в основных цехах. Многие показывают образцы добросовестного, ударного отношения к делу.

Большим уважением пользуется в коллективе старший инженер отдела разработки Евгения Владимировна Олейник. В 1964 году начала работать в НГДУ Сургутнефть, через тринацать лет перешла в Федоровское управление. Ее главные достоинства — глубокие знания, богатый производственный опыт, которым она постоянно делится с товарищами. Обязанности свои Е. В. Олейник выполняет всегда добросовестно, за это не раз поощрялась. Евгения Владимировна — скромный и отзывчивый человек.

Хорошо знает оборудование котельной, режимы его работы машинист цеха пароводоснабжения В. В. Петренко. Она пускала в действие котельные в поселке Берегово на Са-

вье, на ДНС-5. Добрая слава в ЦПВС идет о С. И. Юриковой, Т. В. Клименко, обслуживающих котельную в Новофедоровске.

Восемь лет назад пришла в цех поддержания пластового давления № 1 машинистом насосной станции Н. В. Фомина. Сначала имела второй разряд. Перенимала опыт у старших, осваивала оборудование и технологию. Сейчас у Натальи Васильевны уже четвертый разряд. Все приборы и механизмы, находящиеся в ее ведении, работают безотказно.

Еще в 1962 году освоила обязанности оператора по добыче М. П. Марченко, было это в НГДУ Аксаковнефть. В 1973 году приехала в

Сургут. И по сей день наравне с мужчинами, в трудных северных условиях обслуживает скважины. Хорошо «знакома» с Федоровским месторождением знает «нравы» скважин Мария Павловна носит высокое звание ударника коммунистического труда.

Лаборант началась в цехе подготовки и перекачки нефти 18-летняя комсомолка Татьяна Цыбрий. В 1983 году ее приняли в члены КПСС. А комсомольцы установки комплексной подготовки нефти избрали Татьяну своим секретарем.

Многие женщины НГДУ Федоровскнефть заслуживают самых теплых слов благодарности. За доброту и сердечность. За самоотверженный труд.

Л. ИВАНОВ
наш нешт. корр.

ГОРЯЧО ПОДДЕРЖАЛИ

инициативу москвичей о проведении коммунистического субботника в управлении Федоровскнефть. В цехах НГДУ были проведены митинги и собрания, и в числе первых наметил мероприятие коллектив ЦДНГ-4.

Нефтяники решили в этот день поработать с наивысшей производительностью, провести оптимизацию двух скважин, три перевести на меходобычу и за счет этого дать сто сверхплановых тонн сырья. Здесь на вооружение взят хорасчетный способ. За два месяца сэкономлено 180 тысяч киловатт-часов электроэнергии — это почти суточная норма расхода. В цехе будет проведен месячник по экономии энергии, чтобы 20 апреля отработать за счет этого.

Бригада мастера подземного ремонта Ю. В. Сливкевича обязалась досрочно закончить ремонт одной скважины.

2810 человек выйдут в НГДУ на субботник. 70 из них будут заняты на благоустройстве и уборке территории цехов, баз, производственных помещений, сборе металломолома. Намечено добыть 103 тысячи тонн нефти, в том числе 200 тонн — дополнительно, реализовать продукции на 2,3 миллиона рублей.

И. ЛЕОНИДОВ,
наш нешт. корр.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР, посвященный Международному женскому дню 8 Марта, состоялся вчера в Доме культуры «Нефтяник». С докладом о славных делах тружениц северного края выступила член бюро горкома КПСС бригадир отделочниц домостроительного комбината Запсибиралстроя Г. П. Жукова.

После торжественной части состоялся тематический концерт участников художественной самодеятельности города.

ТЁПЛЫЕ СТРОКИ

Провизорное отделение горбольницы № 1 — единственное в городе и районе. Здесь лечат больных, страдающих заболеванием горла, уха, носа, Тамара Валентиновна Авербах. Я неоднократно была ее пациенткой. И скажу, что она никогда не делает больных на «своих» и «чужих». Больных она принимает сама сразу же в приемном покое. Она же делает сама и операции, кроме того, консультирует, ведет прием пациентов в поликлинике. И всегда о ней отзывы самые положительные.

Ее рабочий день частенько выходит далеко за рамки положенного. Такой уж человек Тамара Валентиновна, что не может она отказать людям, обратившимся к ней за помощью. И всегда окажет ее квалифицированно и быстро.

Т. БАТМАНОВА.

ХОЧУ рассказать о хорошем человеке, мастере своего дела Галине Владимировне Глуховой. Работает она закройщицей верхней одежды в ателье при фабрике индивидуального пошива. Я неоднократно заказывала здесь себе одежду. И этот человек, очень душевный и добрый по натуре, всегда посоветует, подскажет фасон. Вроде бы ничего удивительного, но в сфере обслуживания еще встречаются случаи иного отношения к своим обязанностям. К моим словам благодарности, я думаю, присоединятся многие клиенты Г. В. Глуховой.

Г. НОВИКОВА.

В ЭТОТ весенний день я хочу поздравить с праздником трех женщин — главного врача горбольницы № 1 Л. А. Пестrikovу, заведующую поликлиникой — энергетиков И. В. Овсянник, хирурга Т. М. Медведеву. Болезнь привела меня к постели. И жена обратилась за помощью к Л. А. Пестrikовой. Та очень участливо отнеслась к просьбе. Вызвала заведующую поликлиникой И. В. Овсянник, и они вместе решили, как мне помогут.

Ко мне домой стала ходить хирург Т. М. Медведева. И хотя человек она занятой, но навещала меня до полного выздоровления.

Спасибо вам, дорогие женщины!

А. СМЕХОВ,
инвалид труда.

Сургут.

Мы все рождались в муках,
Мы здорово кричали,
Мы заявляли миру,
Что мы в него пришли.
И молодые мамы
Нас бережно качали,
А позже говорили,
Что нас в саду нашли.
И так всегда случалось,
Когда мы появлялись,
Пять розовых,

крикливых,
Пять дочек и сынов.
На первых и последних
Мы не подразделялись,
Баюкала нас мама,
Не досыпая снов.
Мы в этот мир огромный
Влились дождикой
малой,
Он нам шептал листвою:
«Гляди, малыш, гляди».
Для нас светило солнце,
И радостная мама
От счастья прижимала
Нас бережно к груди.
Мы были не из робких,
Нам смелости хватало
Подол оставить мамина,
Чтоб первый раз
шагнуть.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ ЖЕНЩИНЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Так по Земле пошли мы,
Что бешено крутилась,
Искать себе опору,
Чтоб мир перевернуть...

А. ЖЕРНОВ.

Ландыш — в воду,
Пускай отойдут.
Тихо вздохнешь — все
равно ведь завянут,
Я улыбнусь — все равно
расцветут.
Пусть они светят на
маленьком столике
Символом вечной и
юной весны,
Пусть они вносят хоть
малую толику.
Радости в наши
надежды и сны.
А. МОЛОДЬКОВ.

Ландыш — в воду,
Пускай отойдут.
Тихо вздохнешь — все
равно ведь завянут,
Я улыбнусь — все равно
расцветут.

Пусть они светят на
маленьком столике
Символом вечной и
юной весны,
Пусть они вносят хоть
малую толику.
Радости в наши
надежды и сны.
А. МОЛОДЬКОВ.

Птицам всем —
погоды без ненастя,
плаванья большого —
кораблю,
и улыбки, радости
и счастья —
Женщине,
которую люблю...
Я в свои

раскрыты ладони
солнца восходящего
налью
и подам с надеждою
в поклоне
Женщине,

которую люблю.
Обнимая взглядом
мир окрестный,
взор ее, единственный,
ловлю.
И пою задумчивые
песни
Женщине,
которую люблю.
Н. ШАКУРА.

...Пусть говорят:
«В разлуке длительной
Находим мы самих
себя».
Не верю в ангела-
хранителя,
Не знаю, верю ли в тебя.
Но если выюга в тундре
бесится
И рвется в комнатку
мою,
Рука сама собою
крестится
На фотографию твою.
Н. СОЧИХИН.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



«АЛЁНУШКА» ПРАЗДНУЕТ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Украинская ССР. Практическим претворением в жизнь положений школьной реформы о коренном улучшении воспитательной работы с учащимися по мести жительства стали детские клубы по интересам.

Сегодня в клубе «Аленушка», созданном жилищно-эксплуатационным отделом Ленинского района Воршиловграда совместно с методическим центром Дома пионеров и предприятиями-шefами, праздник. Веселым «каспустником» отмечают ребята день рождения своего клуба. В ловкости и умении состязались участники кружков «Природа и фантазия», «Волшебный клубок», «Эстетика быта», «Юный фотограф». Ребята представили на суд своих товарищей, родителей, учителей мягкие игрушки, плетения из лозы, сшитые и связанные вещи, много вкусных «экспонатов» — пирогов и торты.

За год, прошедший со дня создания, «Аленушка» сумела подружить десятки ребят, увлекла их полезными делами. Став участниками клуба, старшие ребята обязательно приводят сюда и своих младших сестер, братьев — потому что здесь весело и интересно.

На снимке: восемьклассницы Надя Дзюба и Света Захаренко — участницы кружка «Эстетика быта».

Фотохроника ТАСС.

● ГАСТРОЛИ

ВСТРЕЧА С МУЗЫКОЙ

Звучат волшебные звуки музыки. Они то замолкают, то вновь виваются... Смолкли. Минутная тишина — и в зале взрыв аплодисментов. Так сургутяне принимали ансамбль скрипачей Сибири в Доме культуры «Геолог».

Свой вынешний приезд в Сургут и города Тюменского Севера ансамбль скрипачей посвящает 40-летию Великой Победы. До 9 мая участники ансамбля обязались дать 40 концертов, согласно заключенному договору с Гластвиентеологии. Они побывают в городах Урен, Тарко-Сале, Мегионе, Ханты-Мансийске, Горно-правдинске, Нефтеюганске.

Бессменный руководитель этого коллектива — Михаил Пархомовский. Нет ни одной республики, края или области, где бы ни побывали на гастролях тюменские скрипачи. Они принимали участие в фестивалях искусства «Русская зима», «Московские звезды», в культурной программе «Олимпиада-80», выступив в концертных программах: «Старт дает Москва», «Прекрасное содружество», «Самотлорские ночи», «Полярные ночи», «Тюменский мери-диан»... Только что ансамбль возвратился из

поездки по Азербайджану, где был дав ряд концертов, посвященных памяти композитора К. Каравея.

Нынешним летом им предстоит выступить на Сибирском фестивале молодежи и студентов в Москве.

Программа ансамбля интересна и разнообразна. Основу ее составляют популярные инструментальные миниатюры, фрагменты из симфонической, оперной и балетной музыки.

Ну, а на непроизвольно возникающий вопрос, как принимает выступления ансамбля неподготовленный слушатель, можно ответить словами М. Пархомовского: «Чем дальше на Север, тем теплее встречи».

На их концертах в Сургуте присутствовало много молодежи, увлекающейся современной эстрадной музыкой. Тем не менее после наиболее популярных классических произведений долго не утихали аплодисменты. Ансамбль ярким темпераментным исполнением, обширным и разнообразным репертуаром доступен и понятен самой широкой аудитории.

Л. АЛЕКСАШИНА,
наш чешт. корр.

«ХАДЖИМЕ!» — «НАЧИНАЙТЕ!»

Этой командой арбитра в спорткомплексе «Факел» объединения Сургуттрансгаз начался открытый юношеский турнир по борьбе дзюдо среди юношей на призы райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности. Он собрал 250 участников.

Более ста лет существует эта борьба, а популярность ее в мире и нашей стране все возрастает. В безопасности и пользе дзюдо для здоровья убедились и женщины: про-

«Локомотив». Сильно выступили юноши Нижневартовска: они победили в четырех весовых категориях среди старших юношей и в трех среди младших. Семь раз первенствовали и сургутяне, и еще трое вышли в финал, но проиграли. Сказалось недостаток турнирного опыта, умения распределять силы в ходе поединков, ведь в соревнованиях дзюдоистов победитель выявляется в один день, и все схватки — без перерыва.

Тем почетнее чистые выигрыши, в том числе и в финале, Владимира Шаманина из Нижневартов-

ска и Жени Шелепова из Сургута, признанных самыми техничными борцами в своих возрастных группах.

В заключение хочется поблагодарить профсоюзный комитет и администрацию производственного объединения Сургуттрансгаз за практическую помощь в подготовке турнира.

П. ЮГАЙ,
главный судья
соревнований.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

10 марта. «Жестокий роман» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

«РУБИН»

10 марта. «Возвращение президента» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546,